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SVIATOSŤ BIRMOVANIA 

 
„Ján krstil vodou, ale vy budete o niekoľko dní pokrstení Duchom Svätým.“ 
„a ja poprosím Otca a on vám dá iného Tešiteľa, aby zostal s vami naveky.“ 
„keď na vás zostúpi Duch Svätý, budete mi svedkami až po samý kraj zeme.“ 

 
 
     Birmovanie je sviatosť, v ktorej  pokrstený dostáva Ducha Svätého ako osobitný dar na posilnenie, aby slovom 
i príkladom svedčil o Kristovi. Slovo „birmovať“ znamená upevňovať, posilňovať. Touto sviatosťou sa upevňuje 
a završuje zasvätenie do kresťanského života, začaté sviatosťou krstu. 
 
 
Priebeh birmovania:  

 
- biskup položí ruky na hlavu birmovanca a pomaže ho krizmou na čele (krizma - olivový olej zmiešaný 

s balzamom a posvätený biskupom na Zelený štvrtok). 
 
➢ vkladanie rúk je symbolom privlastnenia, požehnania, splnomocnenia. Ako svedok Krista dostal birmovanec 

dispozíciu pre svedectvo, šírenie viery slovom i skutkom a brániť vieru. Tiež symbolizuje odovzdanie človeka do 
vlastníctva a služby Kristovi. 
 

➢ pomazanie krizmou je symbolom odovzdania moci. Svoj pôvod má v Biblii pri mazaní kráľov a svätení kňazov. Aj 
samotné meno Ježiša - „Kristus“ znamená „Pomazaný“. Pomazanie krizmou symbolizuje nasledovanie Krista až 
do krajnosti svedectva viery - k mučeníctvu. 

 
- hovorí pri tom slová: M. (birmovné meno), prijmi znak daru Ducha Svätého. 

 
 
     Vysluhovateľ: riadnym vysluhovateľom je biskup, mimoriadnym kňaz, ktorého na to z vážneho dôvodu splnomocní 
biskup, v nebezpečenstve smrti hociktorý kňaz. 
 
 
     Prijímateľ: každý pokrstený, ktorý ešte nebol pobirmovaný. 
 
 

Požiadavky na prijímateľa: 
 

- vhodný vek (užívanie rozumu) 
- dostatočná príprava (rozum, srdce) 

- posväcujúca milosť v duši 
 
 
Účinky birmovania:  
 

➢  prehĺbenie krstnej milosti 
➢ rozmnoženie posväcujúcej milosti 

➢ zveľadenie  darov   Ducha  Svätého (múdrosť,   rozum,   rada,  sila,   poznanie,  nábožnosť, bázeň pred Bohom) 
➢ zjednotenie s Kristom 
➢ spojenie s Cirkvou 

➢ nezmazateľný duchovný znak 
 
     Povinnosťou birmovných rodičov je dávať svojmu birmovnému dieťaťu príklad kresťanského života. Birmovným 
rodičom môže byť ten, kto je dostatočne vyspelý na plnenie tejto úlohy; katolík, ktorý prijal tri základné sviatosti (krst, 
birmovanie, Eucharistiu) a nemá žiadnu cirkevno- právnu prekážku. 


